

连日艳阳高照，不少市民提议提前结束供热 热力公司：提前停暖是外行建议

昨日，郑州市最高温度达到27.7℃，创下入春以来最高的记录。

“如此高的气温，暖气还开着，岂不是资源的巨大浪费吗？”最近几天，许多市民反映，目前全社会都在提倡节能减排，为什么暖气公司不适时关闭暖气呢？郑州市热力总公司负责人回应：“不会提前停暖有三个原因。” 晚报记者 程国平 辛晓青

市民提出疑问：为啥不能提前停？能否实行分户供暖？

昨日中午，在颍河路92号院，只穿了一件衬衣的市民陈先生直喊热。“你瞧外面大太阳照着，这屋里的暖气还开着，真是浪费资源。”据气象台预报，昨天郑州最高气温达到27.7℃，是今年入春以来最高的一天。

“热力公司不提前停止供暖，我觉得主要是他们不想退钱，因为一家一户退钱太麻烦。”家住互助路的市民马女士说，“今年就不说了，明年能不能将供暖期限缩短10天到半个月？”如此以来，她家会节省几百元。

“最近几年都是暖冬，基本上过完年进入

3月份，天气就比较暖和了，暖气一直开着，肯定对社会资源是极大的浪费。”家住金水区的市民许先生认为，主管部门应该根据实际天气情况，重新测定供暖时间。

几天来，记者在采访中发现，许多市民有和许先生一样的想法。不过，一些老人不同意以上观点，他们认为，“自古就有三月桃花雪一说，如果暖气停了，天气又忽然冷起来，我们这些不耐冷的老人怎么办？”

“其实，只要实行分户供暖，这些问题就能迎刃而解。”面对这样的争论，许多市民再次提出实行分户供暖。

热力公司回应：不提前停暖原因有三条

理由之一：初春天气容易反复

昨日，记者联系上了郑州市热力总公司的纪委书记李军池，他表示热力公司不会提前停止供热，“因为初春的天气太反复。”

李书记介绍，热力公司还没有提前结束供热的先例，“比如前年这个时候，就出现了高温天气，但是没过两天就出现倒春寒，去年3月因为天气寒冷，我们还免费延长供热4天，我们根本无法掌控天气。”根据他们与气象部门联系的情况看，这种高温属于不正常的情况，近期还会有降温。

另外，“早晨和晚上的时候温度依然很低，只有七八摄氏度，对于一些温度敏感的人来说，仍然是很冷的。”

理由之二：设备不允许反复开关

“如果太热停了暖气，再突然出现倒春寒，我们也不可能再重新开启供热设备。重启对设备的损耗太大了。”李军池说，因为供热是一个大系统，彻底停止和启动，都需要很长的时间，如果重新开启，可能管道热起来就需要几天，居民家里还没热天气就又反反复复了。

理由之三：资源浪费也不大

对于一些市民提出，大热天还烧煤供暖，是资源的极大浪费，李书记解释说，“其实不像大家想像的那样，天这么热我们还是热火朝天地往炉子里加煤。”他告诉记者，其实根据环境温度的变化，他们对管网也会控制，环境温度高，需要比较少的热能，就可以达到要求。

延伸阅读

计量供热是方向 改造费用谁来出

据热力公司有关负责人介绍，从2004年开始，建设部已经要求新建小区全部实现热力管道分户，也就是在设备上实现了分户控制。这只是实现了关闭某个用户的热源，而用户不能自己调节温度和各个房间的开关，计费仍然是按面积收取。目前我市五分之一的小区热力管道串连实现了分户控制。

而按照流量计量供热，目前我市只是开始试点，这个采暖季郑州热力总公司和中原环保有限公司分别做了一个试点，到采暖季结束后才能知道试点的最终结果。使用流量表后，居民就可以按需用热，自己可以调节温度，可以关闭某个房间等，计费是按照用的热能的多少。

对于老管网用户来说，热力公司有关负责人介绍，根据各个小区实际情况，改造费用不太一样，平均每平方米需要60到70元。而一块热能表（流量表）进口的需要1600元左右，国产的在700到800元，这些费用谁来出呢？热力公司表示，按照国家有关规定，谁受益谁来出。只要小区居民能够达成一致，热力公司表示采暖季结束后就可以受理改造申请。

结婚离婚 分室办理

二七区、管城区率先行动
年底前全市全面推广

□晚报记者 裴蕾

本报讯 前面大厅内，大红“喜”字高挂正中，喜气洋洋的氛围中，这里是办理结婚登记的；后面大厅里，庄严的国徽悬挂中央，整个房间装饰的蓝色色调，显得十分庄重……昨日，记者从市民政局获悉，二七区、管城区婚姻登记处已在全市率先实现了结婚、离婚分室办理，这样，前来办理离婚、结婚，两种心情的人们再也不会“碰面”了。

“这是发展趋势，郑州市将在年底前全面分离结婚、离婚场地！”市民政局有关负责人昨日明确表示。

新鲜：结婚离婚不再“碰面”

“以前，来我们这里办手续的，离婚、结婚的那是经常‘碰面’，常常出现一对甜甜蜜蜜，恩爱有加，而另一对则横眉冷对，甚至吵架骂街、拳打脚踢。”昨日，二七区民政局婚姻登记处主任李淑萍介绍说，这样两种截然不同心情的人们凑在一块，情况可想而知，特别是会对即将结婚的新人心中或多或少留下些阴影。

为了让这种情况尽量减少出现，按照民政部的统一部署，二七区、管城区民政局婚姻登记处率先将结婚、离婚登记分室办理，这也意味着，今后，在这两个区办理结婚、离婚登记的将不会再“碰面儿”了。

色调：一红一蓝两种心情

昨日上午，记者在已经实行分室办理的二七区婚姻登记处看到，这里分成前后两个大厅，前面的大厅主要办理结婚登记，办事人员可从靠近道路的前门进入。后面的大厅则是专门办理离婚手续的，需从后门进入。

两个大厅的面积都在80平方米左右，装饰风格截然不同，前者主要突出喜庆的氛围，让前来办理结婚手续的新人们倍感甜蜜和温馨，而后者则通过蓝色色调，提醒前来离婚的人员一定要保持冷静，慎之又慎。

苦心：办理离婚限制时间

据了解，在实行结婚、离婚分室登记之前，本市各婚姻登记处已经注意到了结婚、离婚设在一块办理的尴尬，而且也几乎都采取了同样的对策：把结婚、离婚办理时间合理错开。比如金水区规定在周一、周三下午办离婚，二七区在周三、周五办理离婚，管城区婚姻登记处在周三办理离婚等等。

这样的做法，虽然错开了结婚、离婚办理时间，但从另一个角度来说，不能在法定工作日同时办理结婚、离婚登记，也将给当事人，特别是不知道内情的当事人，在时间安排上造成一定的不便。

那么在实现分室办理之后，是不是可以在工作日期间每天都办理离婚手续呢？对此，李淑萍介绍说，经过一段试运行，工作人员发现，随时办理离婚手续，会给那些逞一时之气的小夫妻带来可乘之机。

“经常会有夫妻在早上吵架之后，一怒之下就来办离婚，可回家了又后悔，再来复婚。”李淑萍说，天天办离婚登记手续，在一定程度上将会给这些对婚姻缺乏冷静的夫妻带来‘可乘之机’，因此，经过一段时间的运行，他们还是特别设定了办理离婚的时间：周三上午、周五全天，试图通过这种限时的方法，给双方当事人更多考虑的空间。“当然，如果真的急需办理，我们也会特事特办。”她表示。

豪爽妹妹成了姐姐“护花使者”



双胞胎小姐妹王艺琪(右)、王艺雯。 晚报记者 马健 图

的，小的在后面跟着。

两三岁时，艺雯伤心地说了一句“我只有奶奶，没有妈妈”，让杜女士心里一颤，从此坚持同时带两个孩子。

姐姐做事有韧性，妹妹大大咧咧

书法班的老师介绍说，王艺雯做事麻利、活泼，是班长，长的像爸爸。而王艺琪则相反，行动慢，但是做事认真，性格偏内向，长的像妈妈。

正说着，杜女士赶过来了。姐姐赶紧过去，整个身体贴在妈妈身边。

杜女士介绍，姐姐看似柔弱却非常坚持自己的想法，即使有时候想法是错的，但还是要坚持，有一股子韧劲。相反，妹妹则听话得多，

甚至父母的一个眼神都能很快领会，错了及时改正。

姐姐的自尊心很强，有时候数学题不会做，妹妹也特别想给她讲题，但她是绝不会求教的。妹妹考试成绩没有姐姐好时，会在日记本上写到：“下次考试我一定要超过她。”

杜女士说起了小姐妹的一件趣事。一天早上，妹妹很快就起床穿好衣服，姐姐却找不到自己的衣服，说是妹妹穿了自己的衣服。杜女士劝说穿错了就穿错吧，以后再换过来就是了，但是姐姐坚持要穿自己的衣服。裤子换了，姐姐又发现妹妹穿的毛裤也是自己的，坚持要换下来才罢休。

这就是性格迥异的双胞胎姐妹。

□晚报记者 张华 实习生 周二彬

本报讯 双胞胎不像的很多，7岁的王艺琪、王艺雯算是典型的一对，姐姐长的跟妈妈一样，妹妹跟爸爸眉眼相似。都说老大照顾老小，而姐妹俩中，姐姐王艺琪弱不禁风，王艺雯豪爽泼辣，经常帮姐姐“打平天下”。

“小鸟依人”姐姐，“护花使者”妹妹

初见这对双胞胎小姐妹，是在郑飞小区的一个硬笔书法班里。

圆圆的脸蛋、扎着两个羊角辫，换掉的门牙还没长出，看人不自觉地抿住嘴，歪着头有问必答。这是妹妹王艺雯。“我喜欢折纸，喜欢音乐。”艺雯很快和记者熟了。

这时，另外一名小女生走了过来，穿着同样的衣服，留同样的发型，个子稍低，脸明显小一点。这是姐姐王艺琪。

艺琪一进门就坐在艺雯旁边，把头歪靠在艺雯的肩膀上，一副“小鸟依人”状，用“警惕”的眼神看着记者，很少说话。

“我脸上还有替她打架，被别人抓的痕迹呢。”艺雯指着姐姐有些怨言。

妈妈杜女士说，刚生下来时，姐姐就比妹妹弱很多。两个孩子带不过来，自己带姐姐，婆婆带妹妹。平时带两个孩子出门，都是抱着大